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13.9.2. ಮನೆಯ ಮುಂದಿನ ಆವರಣ ಗೋಡೆಯನುನ್ 21cmವಾಯ್ಸವನುನ್ ಹೊಂದಿರುವ ಮರದ ಗೋಳದಿಂದ ಅಲಂಕರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅವುಗಳನುನ್ ಚಿತರ್ 13.22 ರĹಲ್ 

ತೋರಿľದಂತೆ ಸಣಣ್ ಆಧಾರದಿಂದ ನಿĹಲ್ಸಲಾಗಿದೆ. ಇಂಥಹ ಎಂಟು ಗೋಳವನುನ್ ಈ ಉದ ದೆ್ೕಶಕಾಕ್ಗಿ ಬಳಸಲಾಗಿದೆ ಮತುತ್ ಅವುಗĺಗೆ ಬೆĺಳ್ಯ ಬಣಣ್ ಹಚಚ್ಬೇಕಾಗಿದೆ. ಪರ್ತಿ 

ಆಧಾರವು ľĹಂಡರ್ ಆಕಾರದĹಲ್ ಇದುದ್ 1.5cmತಿರ್ಜಯ್ ಮತುತ್ 7cmಎತತ್ರĻದೆ. ಇದಕೆಕ್ ಕಪುಪ್ ಬಣಣ್ವನುನ್ ಬĺಯಬೇಕಾಗಿದೆ. ಬೆĺಳ್ಯ ಬಣಣ್ ಹಚುಚ್ವ ದರ ಪರ್ತಿ ಚದರ 

ಸೆಂಟಿಮೀಟರ್ ಗೆ 25 ಪೈಸೆ ಮತುತ್ ಕಪುಪ್ ಬಣಣ್ ಹಚುಚ್ವ ದರ ಪರ್ತಿ ಚದರ ಸೆಂಟಿಮೀಟರ್ ಗೆ 5 ಪೈಸೆಯಂತೆ ಆದರೆ ತಗಲುವ ವೆಚಚ್ವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ಕಪುಪ್ ಬಣಣ್ ಬĺಯಬೇಕಾದ ľĹಂಡರ್ ಆಕಾರದ ಆಧಾರದ r=1.5,h=7 

ಒಂದು ಆಧಾರದ ಮೇಲೆĊ Ļľತ್ೕಣರ್=2π rh=2*
7
22 *1.5*7=66cm2 

8 ಆಧಾರಗĺಗೆ  ಬಣಣ್ ಬĺಯಲು ತಗಲುವ ವೆಚಚ್=8*66*5ಪೈಸೆ= 26.40 ರೂ. -----(1) 

ಬೆĺಳ್ಯ ಬಣಣ್ ಬĺಯಬೇಕಾದ ಗೋಳದ r=10.5 

ಒಂದು ಗೋಳದ ಮೇಲೆĊ Ļľತ್ೕಣರ್=4π r2=4*
7
22 *10.5*10.5=1386cm2 

 

 

ಗೋಳದ ಬಣಣ್ ಹಚುಚ್ವ ಭಾಗದ ಲೆಕಕ್ ಹಾಕುವಾಗ ಅದು ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನಿಂತಿರುವುದರಿಂದ  ಆಧಾರದ ಮೇĹರುವ ವೃತತ್ದಷುಟ್ ಭಾಗಕೆಕ್ ಬೆĺಳ್ಯ ಬಣಣ್ ಹಚುಚ್ವುದಿಲಲ್ 

ಆದುದರಿಂದ ಅಷುಟ್ Ļľತ್ೕಣರ್ವನುನ್(=π r2=
7
22 *1.5*1.5=7.07cm2) ಲೆಕಿಕ್ಸುವಾಗ ಕಳೆಯಬೇಕು 

8  ಗೋಳಗĺಗೆ ಬೆĺಳ್ಯ ಬಣಣ್ ಬĺಯಲು ತಗಲುವ ವೆಚಚ್=8*(1386-7.07)*25ಪೈಸೆ=2757.86 ರೂ. -----(2) 

ಒಟುಟ್ ತಗಲುವ ವೆಚಚ್=(1)+(2)= 2784.26 ರೂ. 
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13.9.3. ಗೋಳದ ವಾಯ್ಸವನುನ್ 25% ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿದರೆ ಅದರ ವಕರ್ ಮೇಲೆĊ Ļľತ್ೕಣರ್ವು ಎಷುಟ್ ಪರ್ತಿಶತ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತತ್ದೆ? 
 

ಗೋಳದ ವಾಯ್ಸ d ಇರĹ. ಆಗ ತಿರ್ಜಯ್ ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2
d

. &  ಅದರ ವಕರ್ ಮೇಲೆĊ Ļľತ್ೕಣರ್=4π r2=4π
2

2
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ d =π d2 -------(1) 

ಗೋಳದ ವಾಯ್ಸವನುನ್ 25% ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿದರೆ ಹೊಸ ಗೋಳದ ವಾಯ್ಸ 
4

3d
 ಆಗುತತ್ದೆ. ಆಗ ತಿರ್ಜಯ್ 

8
3d

 

ಹೊಸ ಗೋಳದ ವಕರ್ ಮೇಲೆĊ Ļľತ್ೕಣರ್=4π r2=4π
2

8
3

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ d =

16
9 π d2 

Ļľತ್ೕಣರ್ದĹಲ್ನ ವಯ್ತಾಯ್ಸ =π d2-
16
9 π d2=

16
7 π d2 -------(2) 

 

ಪರ್ತಿಶತ ವಯ್ತಾಯ್ಸ=ಸಮೀಕರಣ
)1(
)2( *100=

16
7 *100= 43.75% ರಷುಟ್ Ļľತ್ೕಣರ್ವು ಪರ್ತಿಶತ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತತ್ದೆ. 

 
 
 




